

BELGISCHE KAMER VAN  
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

10 juni 2015

**VOORSTEL VAN RESOLUTIE**

over de opvolging van de Europese Raad van december 2013 inzake het Gemeenschappelijk Veiligheids- en Defensiebeleid, alsook van de Europese Raad van juni 2015

AMENDEMENTEN

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
*Zie:*

Doc 54 **1063/ (2014/2015):**

001: Voorstel van resolutie van de heren Ducarme en Vandenput.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS  
DE BELGIQUE

10 juin 2015

**PROPOSITION DE RÉSOLUTION**

sur le suivi du Conseil européen de décembre 2013 sur la Politique de Sécurité et de Défense Commune ainsi que du Conseil européen de juin 2015

AMENDEMENTS

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
*Voir:*

Doc 54 **1063/ (2014/2015):**

001: Proposition de résolution de MM. Ducarme et Vandenput.

Nr. 1 VAN DE HEER **DALLEMAGNE** EN  
MEVROUW **MATZ**

Verzoek 1.j. (*nieuw*)

**Een verzoek 1.j. invoegen, luidende:**

*“j. de nieuwe en complexe externe bedreigingen die de Europese Unie het hoofd moet bieden, in het bijzonder:*

*— aan onze oostflank, zoals blijkt uit de crisis in Oekraïne en de almaar openlijker confrontatie met Rusland;*

*— aan onze zuid- en mediterrane flank, in het Midden-Oosten, Libië en de Sahel, waar steeds meer haarden van instabiliteit, geweld en terrorisme ontstaan (gerelateerd aan jihadisme en/of situaties van burgeroorlog in het kader van betwiste dictatoriale regimes);*

*— op het vlak van onze cyberveiligheid;”.*

N° 1 DE M. **DALLEMAGNE** ET MME **MATZ**

Point 1.j (*nouveau*)

**Insérer un point 1.j, rédigé comme suit:**

*“j) les menaces extérieures nouvelles et complexes auxquelles doit faire face l’Union européenne, en particulier:*

*— sur notre flanc est, comme en témoigne la crise ukrainienne et la confrontation de plus en plus explicite avec la Russie;*

*— sur notre flanc sud et méditerranéen, au Proche-Orient, en Libye, dans le Sahel, où les foyers d’instabilité, de violence et de terrorisme (liés au djihadisme et/ou à des situations de guerre civile dans le cadre de régimes dictatoriaux contestés) se multiplient;*

*— au niveau de notre cybersécurité;”.*

Georges DALLEMAGNE (cdH)  
Vanessa MATZ (cdH)

Nr. 2 VAN DE HEER **DALLEMAGNE** EN  
MEVROUW **MATZ**

Verzoek 1.k. (*nieuw*)

**Een verzoek 1.k. invoegen, luidende:**

*“k. de instabiliteit en het geweld in Centraal-Afrika;”.*

N° 2 DE M. **DALLEMAGNE** ET MME **MATZ**

Point 1.k (*nouveau*)

**Insérer un point 1.k, rédigé comme suit:**

*“k) l’instabilité et la violence en Afrique centrale; ”.*

Georges DALLEMAGNE (cdH)  
Vanessa MATZ (cdH)

Nr. 3 VAN DE HEER **DALLEMAGNE** EN  
MEVROUW **MATZ**

Verzoek 1.I. (*nieuw*)

**Een verzoek 1.I. invoegen, luidende:**

*“I. de spanningen in de Chinese Zee, in het licht van  
een zekere Chinese expansiedrang;”.*

N° 3 DE M. **DALLEMAGNE** ET MME **MATZ**

Point 1.I (*nouveau*)

**Insérer un point 1.I, rédigé comme suit:**

*“I) les tensions en mer de Chine, face à une certaine  
volonté d’expansion chinoise;”.*

Georges DALLEMAGNE (cdH)  
Vanessa MATZ (cdH)

**Nr. 4 VAN DE HEER DALLEMAGNE EN MEVROUW MATZ**Verzoek 1.m. (*nieuw*)**Een verzoek 1.m. invoegen, luidende:**

*“m. de veiligheid en de vrijheid van de internationale scheepvaartroutes;”.*

**N° 4 DE M. DALLEMAGNE ET MME MATZ**Point 1.m (*nouveau*)**Insérer un point 1.I, rédigé comme suit:**

*“m) la sécurité et la liberté des routes maritimes internationales;”.*

Georges DALLEMAGNE (cdH)  
Vanessa MATZ (cdH)

Nr. 5 VAN DE HEER **DALLEMAGNE** EN  
MEVROUW **MATZ**

Verzoek 1.n. (*nieuw*)

**Een verzoek 1.n. invoegen, luidende:**

*“n. de uitdagingen inzake nucleaire non-proliferatie  
en de controle op bepaalde wapens;”.*

N° 5 DE M. **DALLEMAGNE** ET MME **MATZ**

Point 1.n (*nouveau*)

**Insérer un point 1.n, rédigé comme suit:**

*“n) les enjeux de la non-prolifération nucléaire et du  
contrôle de certains armements;”.*

Georges DALLEMAGNE (cdH)

Vanessa MATZ (cdH)

Nr. 6 VAN DE HEER **DALLEMAGNE** EN  
MEVROUW **MATZ**

Verzoek 1.o. (*nieuw*)

**Een verzoek 1.o. invoegen, luidende:**

*“o. de uitdagingen in verband met de controle op de  
hulpbronnen, waaronder energie;”.*

N° 6 DE M. **DALLEMAGNE** ET MME **MATZ**

Point 1.o (*nouveau*)

**Insérer un point 1.o, rédigé comme suit:**

*“o) les enjeux liés à la maîtrise des ressources, entre  
autres énergétiques;”.*

Georges **DALLEMAGNE** (cdH)

Vanessa **MATZ** (cdH)

**Nr. 7 VAN DE HEER DALLEMAGNE EN MEVROUW MATZ**

Verzoek 1.p. (*nieuw*)

**Een verzoek 1.p. invoegen, luidende:**

*“p. de stijging van de militaire uitgaven in zowat alle regio’s van de wereld, waaronder het Midden-Oosten en het Verre Oosten, en het feit dat Rusland vraagtekens plaatst bij het CFE- en het INF-verdrag;”.*

**N° 7 DE M. DALLEMAGNE ET MME MATZ**

Point 1.p (*nouveau*)

**Insérer un point 1.p, rédigé comme suit:**

*“p) l’augmentation des dépenses militaires dans la plupart des régions du monde et notamment au Moyen-Orient et en Extrême-Orient et la remise en question par la Russie des traités CFE et INF;”.*

Georges DALLEMAGNE (cdH)  
Vanessa MATZ (cdH)



**Nr. 8 VAN DE HEER DALLEMAGNE EN MEVROUW MATZ**Verzoek 1.q. (*nieuw*)**Een verzoek 1.q. invoegen, luidende:**

*“q) de voortaan vooral hybride, asymmetrische en transversale aard van de conflicten, met de betrokkenheid van Staten en niet-Staten, terroristische groeperingen, guerrillabewegingen, cyberaanvallen, indirecte militaire interventies (“proxy wars”) enzovoort;”.*

**VERANTWOORDING**

Een aantal elementen ontbreken in de lijst van verzoeken.

**N° 8 DE M. DALLEMAGNE ET MME MATZ**Point 1.q (*nouveau*)**Insérer un point 1.q, rédigé comme suit:**

*“q) la nature dorénavant largement hybride, asymétrique et transversale des conflits qui mêlent acteurs étatiques et non-étatiques, groupes terroristes, guérilla, cyber-attaques, interventions militaires indirectes (proxy wars), etc.”.*

**JUSTIFICATION**

Il convient de compléter cette liste d'un certain nombre d'éléments qui en sont absents.

Georges DALLEMAGNE (cdH)  
Vanessa MATZ (cdH)

Nr. 9 VAN DE HEER **DALLEMAGNE** EN  
MEVROUW **MATZ**

Verzoek 2/1 (nieuw)

**Een verzoek 2/1 invoegen, luidende:**

*“2/1. in te gaan op de oproep van de voorzitter van de Europese Commissie om een echte geïntegreerde Europese defensie uit te bouwen, die als enige structuur de Europese Unie beter in staat stelt om de wereldvrede te bewaren en de complexe veiligheidsuitdagingen aan te gaan in een beperkte budgettaire context;*

*daartoe een strategisch militair convergentieplan op te stellen met onze buurlanden (Nederland, Luxemburg, Frankrijk en Duitsland), waarmee België al een stevige bilaterale samenwerking onderhoudt en die ook stichtende leden van de EU zijn, teneinde een gemeenschappelijke defensiebasis te leggen waarop de Europese defensie zal kunnen bogen;”.*

**VERANTWOORDING**

De geopolitieke context en de huidige bedreigingen hebben gevolgen voor België en de buurlanden, maar ook voor de partners van de Europese Unie en de NAVO. Elkeen moet ook het hoofd bieden aan zware budgettaire beperkingen.

Niet alleen moet de Belgische bilaterale samenwerking diversifiëren om te voorkomen dat men van één enkele partner afhankelijk is, maar bovendien moeten die verschillende samenwerkingen in een geïntegreerd geheel worden ingepast, zodat zij als basis kunnen dienen voor een Europese defensie.

In dat kader onderhoudt België nauwe militaire samenwerkingen met zijn meest directe buurlanden, namelijk Nederland, Luxemburg, Frankrijk en Duitsland.

Die verschillende samenwerkingen moeten geïntegreerd verlopen, zodat ze als basis kunnen dienen voor een toekomstige Europese defensie, zodat de operationele capaciteit van de betrokken landen kan worden versterkt en zodat schaalvoordelen kunnen worden verwezenlijkt.

N° 9 DE M. **DALLEMAGNE** ET MME **MATZ**

Point 2/1 (nouveau)

**Insérer une demande 2/1, rédigée comme suit:**

*“2/1. de répondre à l’appel du Président de la Commission Européenne de réaliser une véritable défense européenne intégrée, seule à même de renforcer la capacité de l’Union Européenne de préserver la paix du monde et de répondre aux défis complexes de sécurité dans un environnement budgétaire contraint;*

*à cette fin, d’établir un plan de convergence militaire stratégique avec les pays voisins de la Belgique, les Pays-Bas, le Luxembourg, la France et l’Allemagne, avec lesquels nous entretenons déjà une coopération bilatérale solide et qui sont aussi des membres fondateurs de l’UE, afin de réaliser un socle de défense commun sur lequel la défense européenne s’appuiera;”.*

**JUSTIFICATION**

Le contexte géopolitique et les menaces actuelles concernent la Belgique, ses pays voisins et ses partenaires de l’Union européenne et de l’OTAN. Chacun d’entre eux doit également faire face à des contraintes budgétaires fortes.

Il est nécessaire non seulement de diversifier la coopération bilatérale belge afin de ne pas être dépendant d’un seul partenaire mais surtout d’intégrer ces coopérations pour qu’elles servent de fondation à une défense européenne.

Dans ce cadre, la Belgique entretient des coopérations militaires étroites avec ses plus proches voisins, à savoir les Pays-Bas, le Luxembourg, la France et l’Allemagne.

Il y a lieu d’intégrer ces diverses coopérations afin de constituer un socle pour une future défense européenne, de renforcer les capacités opérationnelles des pays concernés et de réaliser des économies d’échelle.

Georges **DALLEMAGNE** (cdH)  
Vanessa **MATZ** (cdH)

Nr. 10 VAN DE HEER **DALLEMAGNE** EN  
MEVROUW **MATZ**

Verzoek 2/2 (*nieuw*)

**Een verzoek 2/2 invoegen, luidende:**

*“2/2. tenzij om een echte, geïntegreerde Europese defensie te verwezenlijken, derhalve elke bijkomende specialisatie te voorkomen van onze Defensie, die een te sterke afhankelijkheid van onze strijdkrachten ten aanzien van derden zou veroorzaken;”*

VERANTWOORDING

Gezien het risico dat een te sterke “unilaterale” specialisatie, gerelateerd aan het opgeven van bepaalde capaciteiten of componenten van Defensie, zou inhouden voor de veiligheid, de autonomie en de internationale rol van België, is het noodzakelijk de samenwerkingsvormen te diversifiëren om niet te afhankelijk te worden van één enkele partner.

N° 10 DE M. **DALLEMAGNE** ET MME **MATZ**

Point 2/2 (*nouveau*)

**Insérer une demande 2/2, rédigée comme suit:**

*“2/2. sauf à réaliser une véritable défense européenne intégrée, d’éviter dès lors toute spécialisation supplémentaire de notre Défense qui créerait une dépendance excessive de nos forces à l’égard de tiers;”.*

JUSTIFICATION

Vu le risque pour la sécurité, l’autonomie, le rôle international de la Belgique que serait une trop grande spécialisation “unilatérale”, liée à un abandon de certaines capacités ou composantes de la Défense; il est nécessaire de diversifier les coopérations afin de ne pas être trop dépendant d’un seul partenaire;

Georges **DALLEMAGNE** (cdH)  
Vanessa **MATZ** (cdH)

**Nr. 11 VAN DE HEER DALLEMAGNE EN MEVROUW MATZ**

Verzoek 6/1 (*nieuw*)

**Een verzoek 6/1 invoegen, luidende:**

*“6/1. in staat te zijn permanent een expeditiekorps van minstens duizend soldaten, uitgerust met het beste wapentuig, in te zetten, eventueel verspreid over verschillende operatiegebieden tegelijk;”.*

**VERANTWOORDING**

Het is noodzakelijk dat België beschikt over flexibele, snel in het buitenland inzetbare troepen, gebaseerd op de vier bestaande componenten, zodat de politieke besluitvormers een ruime waaier aan keuzes hebben, afhankelijk van de diverse configuraties.

**N° 11 DE M. DALLEMAGNE ET MME MATZ**

Point 6/1 (*nouveau*)

**Insérer une demande 6/1, rédigée comme suit:**

*“6/1. d’être en mesure de déployer en permanence un corps expéditionnaire d’au moins mille soldats dotés du meilleur armement, éventuellement répartis sur plusieurs théâtres d’opération en même temps;”.*

**JUSTIFICATION**

Parallèlement aux GTUE, il est nécessaire pour la Belgique de disposer de forces flexibles, rapidement déployables à l’étranger, basées sur les quatre composantes actuelles et offrant de la sorte une palette d’options large aux décideurs politiques, en fonction des diverses configurations.

Georges DALLEMAGNE (cdH)  
Vanessa MATZ (cdH)

Nr. 12 VAN DE HEER **DALLEMAGNE** EN  
MEVROUW **MATZ**

Verzoek 9/1 (*nieuw*)

**Een verzoek 9/1 invoegen, luidende:**

*“9/1. te voorzien in de geleidelijke vernieuwing van de militaire uitrusting die onontbeerlijk is voor het volbrengen van de taken van de Belgische Defensie, en daarbij te waken over de Europese integratie van die uitrusting, over de industriële return, over de werkgelegenheidsgraad en over onderzoek en ontwikkeling in België;”.*

VERANTWOORDING

Als gevolg van het gebrek aan investeringen in uitrusting, het gebrek aan onderhoud en het langdurig gebruik van soms verouderd materieel is onze Defensie niet alleen minder operationeel geworden, maar komt ook de veiligheid van onze militairen in België en op zending in het buitenland in het gedrang.

Is ons land voorts (terecht) om “meer Europa” en om meer Europese inspanningen inzake defensie vraagt, moet het het goede voorbeeld geven door zelf de nodige investeringen te doen voor de vernieuwing van zijn materieel, in Europees verband en rekening houdend met de industriële return van die aankopen.

N° 12 DE M. **DALLEMAGNE** ET MME **MATZ**

Point 9/1 (*nouveau*)

**Insérer une demande 9/1, rédigée comme suit:**

*“9/1. de renouveler progressivement les équipements militaires indispensables aux missions de la Défense belge, en veillant à l'intégration européenne de ces équipements, aux retours industriels, au niveau d'emploi et à la recherche et au développement en Belgique;”.*

JUSTIFICATION

Le manque d'investissements dans l'équipement, le manque d'entretien et le maintien prolongé de certains matériels parfois obsolètes rendent notre Défense moins opérationnelle, d'une part, et font peser des risques sur la sécurité de nos militaires en Belgique et en opération à l'étranger, d'autre part.

Par ailleurs, si la Belgique demande (à juste titre) davantage d'Europe et davantage d'efforts européens en matière de défense, notre pays doit alors montrer l'exemple et lui-même consacrer les investissements indispensables pour le renouvellement de son matériel, dans un cadre européen et en étant soucieux des retours industriels de ces achats.

Georges **DALLEMAGNE** (cdH)  
Vanessa **MATZ** (cdH)

Nr. 13 VAN DE HEER **DALLEMAGNE** EN  
MEVROUW **MATZ**

Verzoek 11/1 (*nieuw*)

**Een verzoek 11/1 invoegen, luidende:**

*“11/1. een interfederaal fonds op te richten, specifiek met het oog op investeringen in defensie en op de ontwikkeling van de Belgische defensie-industrie, op de cyberveiligheid en op de versterking van de synergieën tussen civiel en militair onderzoek en ontwikkeling. Dat fonds zou worden opgericht via een partnerschap met de industrie (meer bepaald met de kmo's) en op basis van een samenwerkingsakkoord tussen, enerzijds, de drie gewesten onderling (Vlaanderen, Wallonië, Brussel) en, anderzijds, die gewesten en de federale regering;”.*

VERANTWOORDING

In het kader van die nieuwe initiatieven op Europees niveau moeten de vereiste nieuwe investeringen in uitrusting door Defensie (federale bevoegdheid) gepaard gaan met grootschalige economische en industriële implicaties die ten goede komen aan de hele Belgische economie (grotendeels gewestmaterie: bevordering van de groei, creatie van technologische niches met grote meerwaarde, versterking van O&O, uitbouw van een netwerk van partnerondernemingen en lokale toeleveranciers, steun aan de kmo's, creatie en handhaving van jobs enzovoort).

N° 13 DE M. **DALLEMAGNE** ET MME **MATZ**

Point 11/1 (*nouveau*)

**Insérer une demande 11/1, rédigée comme suit:**

*“11/1. de créer un fonds interfédéral spécifiquement dédié aux investissements en matière de défense et au développement de l'industrie belge de la défense, de la cyber sécurité et au renforcement des synergies entre R&D civile et militaire; fond qui serait créé en partenariat avec l'industrie (et notamment les PME) et sur base d'un accord de coopération entre les trois Régions (Flandre, Wallonie, Bruxelles) et entre celles-ci et le Gouvernement fédéral;”.*

JUSTIFICATION

Dans le cadre de ces démarches au niveau européen, le nécessaire réinvestissement dans l'équipement par la Défense (compétence fédérale) doit impliquer d'importantes retombées économiques et industrielles qui bénéficieront à l'ensemble de l'économie belge (compétence largement régionalisée: stimulation de la croissance, création de niches technologiques à haute valeur ajoutée, renforcement de la R&D, développement d'un réseau d'entreprises partenaires et de sous-traitants locaux, soutien aux PME, création et maintien d'emplois, etc.).

Georges DALLEMAGNE (cdH)  
Vanessa MATZ (cdH)

Nr. 14 VAN DE HEER **DUCARME** c.s.

Considerans L

**Tussen de woorden** “18 mei 2001” **en de woorden** “, alsook op de Interparlementaire conferentie” **de woorden** “(*conclusies van de Raad van de Europese Unie 8971/15*)” invoegen.

N° 14 DE M. **DUCARME ET CONSORTS**

Considérant L

**Entre les mots** “le 18 mai 2015” **et les mots** “, ainsi que la conférence” **insérer les mots** “*conclusions du Conseil de l’Union européenne 8971/15*”;”.

Denis DUCARME (MR)  
Veli YÜKSEL (CD&V)  
Tim VANDENPUT (Open Vld)  
Damien THIERY (MR)  
Peter BUYSROGGE (N-VA)

Nr. 15 VAN DE HEER **DUCARME** c.s.

Considerans O (*nieuw*)

**Een considerans O invoegen, luidende:**

*“O. gelet op de ontwerpresolutie van het Europees Parlement over de tenuitvoerlegging van het gemeenschappelijk veiligheids- en defensiebeleid (op basis van het jaarverslag van de Raad aan het Europees Parlement over het gemeenschappelijk buitenlands en veiligheidsbeleid) (2014/2220(INI)), aangenomen in de commissie voor de Buitenlandse Zaken op 19 maart 2015 en door het Europees Parlement op 20 mei 2015;”.*

N° 15 DE M. **DUCARME ET CONSORTS**

Considérant O (*nouveau*)

**Insérer un considérant O, rédigé comme suit:**

*“O. considérant la proposition de résolution du Parlement européen sur la mise en œuvre de la politique de sécurité et de défense commune (selon le rapport annuel du Conseil au Parlement européen sur la politique étrangère et de sécurité commune) (2014/2220(INI)) adoptée en Commission des Affaires étrangères le 19 mars 2015 et par le Parlement européen le 20 mai 2015;”.*

Denis DUCARME (MR)  
Veli YÜKSEL (CD&V)  
Tim VANDENPUT (Open Vld)  
Damien THIERY (MR)  
Peter BUYSROGGE (N-VA)



Nr. 16 VAN DE HEER **DUCARME** c.s.

Considerans P (*nieuw*)

**Een considerans P invoegen, luidende:**

*“P. gelet op het gezamenlijk verslag EDA/Europese Commissie over de door de EU geboekte vooruitgang inzake de bevordering van een industriële en technologische basis voor de Europese defensie, meer bepaald op het vlak van de interne markt, het onderzoek en het industrieel beleid, en gelet op het door de Hoge Vertegenwoordiger en hoofd van het Europees Defensieagentschap ondertekende rapport waarin de activiteiten worden opgelijst die de EU sinds december 2013 op het vlak van veiligheid en defensie heeft gevoerd, en dat de aanzet vormt voor de voorstellen om de doeltreffendheid, impact en zichtbaarheid van het GVDB te vergroten (rapporten bekendgemaakt op 8 mei 2015), in het vooruitzicht van de Europese Top van juni 2015;”* .

N° 16 DE M. **DUCARME ET CONSORTS**

Considérant P (*nouveau*)

**Insérer un considérant P, rédigé comme suit:**

*“P. considérant le rapport conjoint AED/Commission européenne qui rend compte des progrès accomplis par l’UE dans la promotion d’une base industrielle et technologique de défense européenne, principalement dans les domaines du marché intérieur, de la recherche et des politiques industrielles et du rapport signé par la haute représentante et chef de l’Agence européenne de défense, qui donne un aperçu des activités que l’UE a menées depuis décembre 2013 dans les domaines de la sécurité et de la défense et qui ébauche des propositions visant à accroître l’efficacité, l’impact et la visibilité de la PSDC (publiés le 8 mai 2015) en vue du Sommet européen de Juin 2015;”*.

Denis DUCARME (MR)  
Veli YÜKSEL (CD&V)  
Tim VANDENPUT (Open Vld)  
Damien THIERY (MR)  
Peter BUYSROGGE (N-VA)

Nr. 17 VAN DE HEER **DUCARME** c.s.

Verzoek 4

**De woorden “de EATC” vervangen door de woorden “de wenselijkheid na te gaan de EATC”.**

N° 17 DE M. **DUCARME ET CONSORTS**

Point 4

**Remplacer les mots “d’ouvrir l’EATC” par les mots “Etudier l’opportunité d’ouvrir l’EATC”,.**

Denis DUCARME (MR)  
Veli YÜKSEL (CD&V)  
Tim VANDENPUT (Open Vld)  
Damien THIERY (MR)  
Peter BUYSROGGE (N-VA)

Nr. 18 VAN DE HEER **DUCARME** c.s.

Verzoek 5

**Dit verzoek vervangen door wat volgt:**

*“5. de positieve ervaring van de EATC om te zetten voor andere samenwerkingsgebieden;”.*

N° 18 DE M. **DUCARME ET CONSORTS**

Point 5

**Remplacer ce point comme suit:**

*“5. de transposer l'expérience positive de l'EATC pour d'autres domaines de coopération.”.*

Denis DUCARME (MR)  
Veli YÜKSEL (CD&V)  
Tim VANDENPUT (Open Vld)  
Damien THIERY (MR)  
Peter BUYSROGGE (N-VA)

Nr. 19 VAN DE HEER **DUCARME**

Verzoek 8

**Dit verzoek vervangen door wat volgt:**

*“8. te streven naar een standaardisering van het Belgische militair materieel, afgestemd op onze strategische partners en met het oog op een grotere Europese interoperabiliteit;”.*

N° 19 DE M. **DUCARME**

Point 8

**Remplacer ce point comme suit:**

*“8. tendre vers une standardisation du matériel militaire belge avec nos partenaires stratégiques pour une plus grande interoperabilité européenne;”.*

Denis DUCARME (MR)

Nr. 20 VAN DE HEER **DUCARME** c.s.

Verzoek 12

**Het woord** “pragmatisch” **vervangen door de woorden** “*in samenwerking met de gewesten, voor de aan-  
gelegenheden waarvoor ze bevoegd zijn, pragmatisch*”.

N° 20 DE M. **DUCARME ET CONSORTS**

Point 12

**Remplacer les mots** “de poursuivre, de façon  
pragmatique” **par les mots** “*de poursuivre, avec la  
coopération des Régions pour ce qui relève de leurs  
compétences, de façon pragmatique*”.

Denis DUCARME (MR)  
Veli YÜKSEL (CD&V)  
Tim VANDENPUT (Open Vld)  
Damien THIERY (MR)  
Peter BUYSROGGE (N-VA)